

# 舞阳县财政局

---

## 舞阳县财政局 2022年度推进法治政府建设情况说明

2022年，在县委、县政府的正确领导下，县财政局法治建设工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，深入学习贯彻党的二十大精神，扎实推进依法行政，积极履行财政职责，统筹疫情防控和经济社会发展，做好“六稳”“六保”工作，为全县经济社会平稳健康发展提供有力支撑。

### 一、加大普法力度，筑牢法治建设基础

一是学习宣传贯彻习近平法治思想。将习近平法治思想作为推进全局法治建设工作的根本遵循和行动指南。一是重点学习贯彻，将习近平法治思想作为局党组理论学习中心组集体学习研讨的重点内容；二是深刻学习贯彻，开展习近平法治思想专题学习会，加深对新时代全面依法治国的理解；三是广泛学习贯彻，将习近平法治思想纳入普法责任清单、法治宣传教育工作计划，组织开展多种形式的活动，推动全体财政干部自觉以习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作。

### 二、认真履行职责，落实行政执法责任制

一是履行推进法治建设第一责任人职责。单位主要负责人坚持带头践行法治理念和增强法治意识，带头学法、尊法、守法、用法，按照法治政府建设要求，运用法律思维推进各项工作。

---

作。按照法治财政建设工作的要求，切实加强财政法治建设组织领导工作，将财政法治建设工作纳入党组工作重要议事日程，定期听取财政法治建设工作的计划、进程等情况汇报，研究部署今后一定时期的工作，解决遇到的实际问题。专门聘请法律顾问，提供法律咨询和诉讼代理服务。二是强化财政监督。围绕财政各项工作，切实加强预算编制和预算执行情况监督、财政专项资金分配和使用情况监督，深入开展了扶贫资金检查、会计信息质量检查、财政内部监督检查，及时发现和纠正各种财政违法行为，严肃财经纪律，财政政策和财经制度的贯彻落实，促进财政依法行政、依法理财和内部管理水平的不断提高。

### **三、加大资金保障，推进依法治县进程**

财政部门担负着财政法律法规的宣传教育和依法治县经费的保障职能，我们在做好机关财政法律法规学习的同时，积极开展财政法律法规宣传教育，落实年度普法教育经费。将普法教育经费纳入年度预算，按工作进度及时拨付到位，累计拨付村（居）法律顾问服务资金、法治政府创建经费、依法治县经费、政府法律顾问团经费 70.2 万元，促进了全县普法教育、依法治县工作的开展。



2023年7月13日